

# Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво повышайте производительность труда! Боритесь за наиболее полное использование внутренних резервов производства, за повышение качества продукции!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1963 года.)

## Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

С Год издания 42-й | Четверг, 11 апреля 1963 г. | Цена 2 коп. | № 86 (10837).

### Первомаю—трудолюбивые подарки!

СВЕЖИМ весенним ветром пронеслись над миром вдохновенные слова первомайских Призывов Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, партии, прокладывающей путь к коммунизму — светлой весне человечества.

В сердцах тружеников Кузбасса нашли они горячий отклик, зажгли яркий огонек творчества, инициативы. До предела сжат график ремонта Комсомольской доны Кузнецкого комбината — всего 19 суток. Но ремонтники решили в честь Первомая сократить этот срок на сутки и ведут работы по встречному графику. Добыть в апреле 15 тыс. тонн угля сверх плана дали слово горняки Ленинского рудника, по их примеру встали на предельную трудовую вахту шахтеры и металлурги, строители и химики, энергетики и машиностроители — все производственные коллективы Кузбасса. На селе завершается подготовка к севу техники и семян, механизированные отряды колхоза им. Ильича Бельского управления и других хозяйств уже выехали в поле, чтобы собрать драгоценную культуру. Животноводы стремятся успешно завершить эмковую работу, увеличить производство молока, мяса, яиц.

Повсюду подведены итоги первых трех месяцев года, намечены рубежи на апрель, на второй квартал. Промышленность области, все ее ведущие отрасли успешно начали год. Перевыполнен квартальный план по выпуску валовой продукции. Строители стали в эксплуатацию шахту № 4, цех слабой азотной кислоты и другие объекты, выполнили задание по вводу жилья. Это радует. Хорошее начало — залог успешного завершения пятого года семилетки.

Но каждая новая ступень в нашем стремительном росте — не пестелат для самолюбования, а плацдарм для дальнейшего смелого броска вперед. Так учат нас партия, так и поступают советские люди.

Главное внимание, усилия участников всенародного предельного соревнования направлены на выявление и использование имеющихся резервов повышения производительности труда, снижения себестоимости и улучшения качества продукции.

О том, насколько велики эти резервы, говорят цифры. При выполнении плана первого квартала промышленной области 15 процентов предприятий оказались в числе отстающих. Еще больше предприятий не выполнили план по производительности труда и себестоимости. Особенно много отстающих в комбинате «Кузбассуголь», машиностроительной и лесной промышленности, в городах Новокузнецке, Анжеро-Судженске, Прокопьевске.

Не сумели до конца преодолеть допущенную в январе и феврале задолженность строителя комбинатов «Кемеровошахтохимстрой» и «Кузбассшахтострой». Они не выполнили квартальный план. В числе отстающих — почти половина строительных управлений, Треховит и другие. По особо важным и пусковым объектам этого года выполнение плана ниже, чем в целом по Главкузбассстрою.

Значит, первая и главная задача — к 1 мая свести до минимума количество отстающих предприятий и строек. Управления совнархоза, Главкузбассстрой, комбинаты и тресты, горняки и райкомы партии, партийные и профсоюзные организации должны детально разобраться в причинах отставания, мобилизовать рабочих, инженерно-технических работников на их устранение. Силы и материально-технические ресурсы строительных организаций надо сосредоточить на пусковых объектах, обеспечить безусловный ввод во втором квартале первой коковой батареи Западной руды цехов и производств «большой химии» и других объектов.

#### Идеологические работники Сибири и Дальнего Востока обсуждают свои задачи

НОВОСИБИРСК, 10 апреля. (ТАСС). 8 и 9 апреля здесь состоялось совещание идеологических работников Сибири и Дальнего Востока.

Участники совещания обсудили доклад заместителя заведующего идеологическим отделом ЦК КПСС по промышленности РСФСР Е. М. Чекарина о зада-

чах идеологической работы партийных организаций. Участники совещания обратились с письмом к Центральному Комитету партии, в котором заявили, что идеологические работники Сибири и Дальнего Востока не пренебрегают сил и энергии для повышения уровня идеологической работы.

#### Открытие второго Всесоюзного съезда художников

МОСКВА, 10 апреля. (ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском дворце открылся второй Всесоюзный съезд художников.

Съезд открыл первый секретарь правления Союза художников СССР С. В. Герасимов. В президиуме съезда товарищи Л. И. Брежнев, А. П. Кириленко, Ф. Р. Козлов, А. И. Микоян, Д. С. Полянский, М. А. Суслев,

Л. Ф. Ильичев, Е. Н. Пономарев.

Приветствие ЦК КПСС второму Всесоюзному съезду художников огласил секретарь ЦК КПСС Л. Ф. Ильичев.

С докладом на съезде выступил секретарь правления Союза художников СССР Е. Ф. Белашова.

### 20.000 тонн сверхпланового угля

Горняки шахты № 5-6 г. Прокопьевска встали на трудовую вахту в честь Первомая. Инициатива принадлежит шахтерам передового участка, которым руководит коммунист Д. И. Мальцев. Они досрочно выполнили программу четырех месяцев.

Многочисленный коллектив шахты в целом работает ритмично и прибыльно. Металлурги страны получили от них более двадцати тысяч тонн сверхпланового коксующегося угля. До конца месяца горняки передово-

го предприятия обещают выдать еще не менее двух тысяч тонн топлива дополнительно к заданию.

Передовые бригады Теодора Мигалы, Эдуарда Крауса, Роберта Гельника и других увеличивают нагрузку на забой, выдают по десять—двадцать тонн угля сверх сменного задания.

В дни предельного соревнования на шахте начался массовый поход за культуру производства.

А. ХАНОВ.

митета партконтроля парком Маринского управления В. Кондратова — «Актив — опора народных контролеров», гл. агронома колхоза «Ударник полей» Промышленковского управления В. Митяева — «Знакомы весны». Под рубрикой «Примени у себя» опубликована программа «Реставрация шангоя высокого давления».

Знатная доярка Октябрьского совхоза Кемеровского управления А. Криваяна обращается к дояркам области с призывом «За высокие наборы, поздравляю!» В своей статье идет речь о работе.

Для читателей городов и рабочих поселков напечатан большой отчет о совещании идеологических работников, проходившем 8—9 апреля в Новосибирске.

ТАСС. Александровна Горькова — машинист компрессоров цеха № 1 Кемеровского азототрубоукладочного завода. Она отлично знает компрессорное хозяйство цеха. В числе первых в коллективе ей присвоено высокое звание ударника коммунистического труда. Сейчас Татьяна Александровна успешно несет предельную трудовую вахту.

НА СНИМКЕ: Т. А. Горькова. Фото П. Костюкова.



#### Химики—селу

Подмиллиона пудов зерна — такой прирост урожая даст аммиачная селитра, которую выпустил сверх плана третий цех азототрубоукладочного завода. Из месяца в месяц растет в этом коллективе производительность труда, снижается себестоимость продукции.

В соревновании на заводе цех постоянно занимает классные места. Хороших результатов добился смена г. Хомяков, апаратурщик тт. Сурицаева, Дербенева, слесари тт. Селиванов, Некрасевич, Крестянинов, Сменев. Котельниковой в марге присвоено высокое звание коммунистической.

Достоиную встречу готовят химики Первомаю. Повышенные апрельские задания будут выполнены досрочно.

— Дадим селу больше качественных минеральных удобрений, — так откликнулись химики на первомайские Призывы ЦК партии.

К. ГРИГОРЬЕВ.

#### Погрузка сверх плана

Первую победу в предельном соревновании одержали железнодорожники Новокузнецкого отделения Западно-Сибирской железной дороги. Досрочно выполнены квартальный план погрузки. Промышленные предприятия страны получили дополнительно к заданию сотни тонн руды, угля, металла.

Лучших результатов добился коллектив станции Осинники (начальник А. Я. Садонников). Действуя в тесном сотрудничестве с горняками, они всегда оказывают друг другу практическую помощь.

Трудно на станции — сюда приходит паровоз погрузочно-транспортного управления треста «Осинникуголь», а если на подельных путях два неуправляемых, к ним на помощь горющего локомотива. Это позволило выполнить план погрузки угля, ускорить оборот вагонов, обеспечить отправление поездов строго по графику. На отделении 15 крупнейших станций досрочно выполняли квартальный план.

Вичом железнодорожников Новокузнецкого отделения были задержаны поезда у входных сигналов. Дело в том, что на станции Новокузнецк-Сортировочный очень стесненные условия работы, к тому же не было четкой организации в разное местное время.

Сейчас на отделении внедрена новая технология внутривагонной работы, действует новый график. Все это позволило коллективу выполнить норму оборота вагонов. На высоком уровне держится график движения поездов.

Умелыми организаторами рекомендовали себя дежурные по отделению Н. О. Магер, Н. Д. Рыбин, поездные диспетчеры Н. Д. Дмитриенко, Н. С. Маратканова. В их дежурство все поезда уходят по графику.

Железнодорожники Новокузнецкого отделения поставили перед собой цель — выйти победителями в предельном соревновании.

А. АНТОНОВ.

## ПРОГУЛЬНЫЕ ДНИ—ВОРОВАСТВУ СРОДНИ

У НАС на участке, где мы обычно собираемся перед сменой, есть плакат: «Прогул — страшнее завала лавы». Он висит на видном месте и зайдет посторонний человек, то обязательно обратит на него внимание. По-разному люди реагируют. Один говорит: — Метко сказано, в самую точку.

Некоторые сомневаются: — А не слишком ли вы, того, переусердствуете? Ведь завал — это ЧП, авария...

А разве прогул — не ЧП? Каждый прогул на нашей шахте, например, обходится недешево, а если собрать воедино все прогульные дни за год, то они выливаются в десятки тысяч тонн угля, недоданного и плану, влетают в крупную сумму.

Но прогул нельзя оценивать только рублем. Он наносит еще и моральный ущерб. Представьте себе: бригада явилась на смену, а кого-то нет. Значит, прогульщик как бы обокрал своим отсутствием коллектив, авралил свою ношу на плечи товарищей. Он, попросту, их не уважает, в душу им наплевает.

На многих предприятиях к тому же такая технология, что рабочий место может пустовать. Ного туда поставит? В пожарном порядке начинаются поиски. Хорошо, если замену скоро найдут, а то к вынужден человек, отработав одну смену, оставаться на следующую. А прогульщик в это время, зная, пузо на солнышке греет.

Недавно наш коллектив три месяца подряд лидировал первого места в соревновании добычных участков комбината «Кузбассуголь». Лишали только потому, что были у нас прогулы. И в результате мы не только место, но и солидную премию не получили. Судите как хотите, а прогульщик в данном случае как бы запустил руку в карман товарищам, ханпину у них награду, которая заработана была честным трудом.

Нет, нельзя к прогульщикам равнодушно относиться, сквозь пальцы на них смотреть. Слишком уж много они вреда приносят. Да и не может быть на предприятии для них равнозначного оправдания. Беспощадную войну им надо объявить, да такую, чтоб жарко им стало.

Вот так мы и решили у себя на участке. Так и плакат повисел.

☆☆☆

Проще всего избавиться от прогульщика — уволить его с производства. Но у нас на участке, да и на шахте, прибегают к этому в исключительных случаях. Порядок — завелся такой: прогулял вчера — сегодня отведать за свой проступок перед коллективом сменя. Достается здорово, слова товарищи говорят резкие, гневные. Смотри, мол, куда ты катишься? Остепелен! Дорожи своей честью рабочий,

А. ПОТЫЛИЦЫН, забойщик кемеровской шахты «Северная»



добрым именем коллектива, не унижай достоинство шахтерское. И если попался шахтер, понял свою ошибку, поощаеб исправиться, товарищи строго потом следят, как он держит свое слово.

Очень задиристы в этом отношении у нас стеновасты. Выходят она регулярно и так «продирает» нарушителей, так их разглагольствует, что потом и в глаза товарищам смотреть стыдно.

Много времени и сил у партийной и профсоюзной организаций, у руководителей отнимает вот такая работа. И она оправдывает себя. Но если доброе слово, совет товарищеский не помогают по решению коллектива прогульщика на 2—3 месяца снизить разряд, направляя на низкооплачиваемую работу. И уж тут так: когда товарищи будут получать премию — ты в кассу

Они тоже посвящают досуг своему увлечению.

На участке 29 ударников коммунистического труда, в два раза больше горняков борются за это почетное звание. Это очень дисциплинирует людей. Недавно у нас коммунисты выдвинули такую идею: «Давайте строить коммунизм и в семье». Это значит, чтобы родители были передовиками на шахте, а их дети — отличниками учебы. Очень хорошее дело у нас уже есть несколько таких семей у забойщиков И. И. Великопольского и В. А. Ефимова, лесодоставщика Т. К. Вирюкова, бригадира Д. И. Ковалева и т. д.

Или вот такой факт. Замечено, что особенно много прогулов там, где плохо налажено производство. Как только, скажем, трезвеет горнотехническая инспекция забой, так сразу спадает трудовое ритм, начинает расшатываться дисциплина.

Попробовали мы с сентября прошлого года работать так, чтобы не было у инспекторов оснований «закрыть» наши забой. И ведь пошло дело неплохо. Благодаря этому плану прошлого года выполнили досрочно, выдали 12 тысяч тонн угля, на 3,2 процента повысили производительность труда. Никогда бы не было таких результатов, если бы забой останавливала инспекция и процветали прогулы.

Хотелось бы сказать, что прогулы совсем перевелись. Но в прошлом году у нас было 29 прогульщиков, нынче пока нет. Но на шахте в первом квартале были. Дает о себе знать недостаточность целеустремленности воспитательная работа. Не все средства «в ходу» — это правда. Например, нет товарищеских судов даже на самых крупных участках. А общешахтный суд в прошлом

Прогульщики не хуже других разбираются в своих правах. Ему отпуск два времени, больничный лист оплати полностью, спецовку в срок поменяй, квартиру выдеди, детей в ясли отдай. А если что не так — сразу в профсоюзный комитет бежит, жалуется. И профсоюз помогает, в обиду не дает, потому что охраняет интересы рабочего, защищает права его. Ну, а почему профсоюз почти никогда не напоминает прогульщику о его обязанности перед товарищами в коллективном договоре? Там же сказано: рабочий обязуется хорошо трудиться, выполнять план, соблюдать дисциплину. Вот тут и надо бы спросить такого арикуна: «Ты, голубчик, о правах забываешь, а обязанности свои выполняешь ли?» Да и прижать его к стенке.

Почему, скажем, прогульщик получает очередной отпуск такой же продолжительности, как и честный, добросовестный рабочий? А нельзя ли сделать так прогульщик в счет отпуска. Прогулял неделю — пусть он на неделю меньше и отпуск получит. За год совершил 24 прогула — никакого ему отпуска не давать, он уже отгулял свое. Хочет отдохнуть — пусть берет отпуск без сохранения зарплаты и гуляет себе на здоровье.

И путевки в дома отдыха и санатории прогульщику или совсем не давать, или в последнюю очередь да еще и за полную ее стоимость.

Есть на каждом предприятии списки очередности на получение квартир. Следят за ними профсоюзные комитеты. Подождем черед — получай ключи и ордер, справляй новоселье. И вот что получается: прогульщик получает квартиру наравне с хорошим работником, согласно списку. По-моему, так надо: если человек сделал прогул, фамилию его в списки следует перенести с любого места, даже с первого, на последнее. Вот тогда и очередь передовиков на получение квартиры станет подвигаться быстрее. И сделано это будет по совести, по справедливости, по закону — на основании решения профсоюзного комитета. Лентяев надо не только уговаривать, перевоспитывать, но и принуждать, заставить хорошо трудиться.

ОТ РЕДАКЦИИ. Мысли и предложения забойщика А. Потылицына заслуживают внимания широкой общественности. Укрепление дисциплины, искоренение прогулов, как справедливо замечает автор письма, — необходимое условие четкой, высокопроизводительной работы.

Редакция приглашает рабочих, хозяйственников, руководителей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций продолжить этот разговор на страницах «Кузбасса».



Трудом и только трудом строится коммунизм. Никто не принесет его нам в готовом виде на тарелочке. Так учат нас партия. И советские люди хорошо это понимают, работают так, чтобы день ото дня наполняли чаша коммунистического зобозления.

Но как бы хороши ни были результаты нашего труда, они могут быть еще лучше. Правильно подметил это Никита Сергеевич Хрущев. Он говорил, что ни один рабочий не живет без резерва. На каждом предприятии, в каждом коллективе есть такие резервы.

У нас в Кузбассе по инициативе бригады Г. И. Конончука широко развернулось сейчас движение под лозунгом: «Личный резерв — делу коммунизма». Люди намечают конкретные планы повышения производительности труда на каждом рабочем месте, стараются собрать каждую минуту, в общественных бюро технического нормирования пересматривают нормы.

Все это хорошо, правильно. Но есть еще у нас и такие работники, которые не используют самый простой резерв — трудиться честно, соблюдать трудовую и производственную дисциплину. Какой показатель ни возьми — производительность труда, себестоимость, качество — везде прогульщик палки в колесо вставляет. Очень меткая посылка насчет этого в народе есть: «Прогульные дни — воровству сродни».

Когда наш коллектив обсуждал план на 1963 год, то поставил такую задачу: в один из ближайших месяцев добыть из лавы отбойными молотками 25 тысяч тонн угля. Это будет всекузбасский рекорд. Но достигнуть такой высокой производительности с прогульщиками немисливо.

Мы боремся за звание коллектива коммунистического труда и считаем, что такого позора, как прогулы, у нас и впредь не будет. Не должно их быть и на любом из наших предприятий.

Мы боремся за звание коллектива коммунистического труда и считаем, что такого позора, как прогулы, у нас и впредь не будет. Не должно их быть и на любом из наших предприятий.





